

EXPUNERE DE MOTIVE

Una dintre problemele cu care se confruntă sistemul de asigurări sociale de sănătate o constituie asigurarea fondurilor pentru decontarea serviciilor medicale și a medicamentelor cu și fără contribuție personală în tratamentul în ambulatoriu, furnizate de farmacii.

Plata arrieratelor anului 2002, înregistrate la nivelul unităților cu paturi, care se va face potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr.1/2004, astfel cum a fost modificată și completată prin Ordonanța Guvernului nr.12/2004, este o măsură benefică pentru spitale, asigurând stingerea obligațiilor anului 2002 și deblocarea aprovizionării sistemului cu medicamente și materiale sanitare. Această măsură afectează bugetul aferent activității curente din anul 2004 cu suma de 3.644 miliarde lei.

Reținerea de 10% din prevederile aprobate, conform Legii nr.500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, a determinat încheierea unor contracte între casele de asigurări de sănătate și furnizorii de servicii medicale și farmaceutice, cu valoare mai mică decât cele din anul 2003, pentru perioade de timp similare.

Din această cauză, unele farmacii au ajuns în situația de a epuiza, încă din luna aprilie, sumele contractate pe anul 2004, iar spitalele care au avut arierate din anul 2002, nu își pot asigura plățile, pe perioada curentă, la cheltuieli materiale.

Neasigurarea unei suplimentări de fonduri prin care să se realizeze majorarea contractelor va conduce, în perioada imediat următoare, la imposibilitatea eliberării de către unele farmacii a medicamentelor prescrise asiguraților, iar spitalele își vor bloca plățile, respectiv activitățile de asistență medicală a populației, determinând nemulțumiri în rândul pacienților și, totodată, crearea unor situații sociale tensionate.

Situația deosebit de dificilă din sectorul sanitar poate fi ameliorată temporar prin repartizarea în bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate a sumelor restituite, în proporție de 10%, potrivit legii, începând cu luna mai 2004.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind repartizarea sumelor reținute în proporție de 10%, potrivit legii, în bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate pe anul 2004, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE